



一老年人在药店买花生油刷医保卡。本报记者 张伟 摄

定点药店卖日用品成小超市

市人力资源和社会保障局将专项检查,违规者取消定点资格

药店卖油盐酱醋

7日下午,记者在岱庙附近一药房看到,店中间的货架上摆满的不是药品,而是生活用品。药店收银台边,放了不少成桶的花生油,前边排队的3位顾客手中拿的不是药,而是日用品。

走进该药店,首先映入眼帘的便是5个摆满了各种零食、洗涤用品、调料等日用百货的柜台,还分别标着“食品区”、“调料区”等字样,几乎占据药店三分之一的地盘。从肥皂牙膏到油盐酱醋,瓜子、饮料、花生油、牛奶、洗化用品,一应俱全。

“药店是卖药的,没必要把普通商品放在显眼的位置。”很多市民反映,置身于药店若不是看到工作人员身穿白大褂,还以为进了百货超市。而药店工作人员说,为了凸显自家产品多的优势,药店会按季节、销量和市民

本报记者 张伟
见习记者 李亚宁

医保卡中的钱本是医疗保险费,是生病时花的“救命钱”,但有人却用来购买日用品甚至套现。9月1日起,市人力资源和社会保障局对泰安定点零售药店进行专项检查,“医保刷卡”药店不得出售日用品。6日、7日,本报两名记者走访泰城15家药店,仅有一家“医保刷卡”的药店说,买日用品不能刷医保卡。

医保卡“变”购物卡



专家坐诊旁边货架,摆满了日用品。本报记者 张伟 摄

喜好,把日用品分类,放在药店最显眼的位置。

药店门口,市民赵女士提着

一桶5升的胡姬花花生油,说她刚从药店里出来,126块8毛一桶,刷医保卡买的。

市民:

医保卡无利息
不如先购物

6日,记者在泮河大街路北段宏济生大药房见到正在买药的李先生,除了几种感冒药,柜台上还堆了不少买的日用品。

据了解,李先生手里有一张医保卡,每年卡里都有近两千元的医保金。李先生每个月到银行领退休金的时候,会顺便从附近的药店买一些药品和生活用品,他说,卡里的钱变不成现金,也没利息,不如当成购物卡买东西。

据药店工作人员介绍,在药店买日用品的大多是中、青年人,“他们身体比较好,每年医保卡里的钱用不了太多,闲着不用觉得可惜。”他说,有的老年人常生病,医保卡里的钱买药都不一定够用。

不少市民听说以后不能在药店买日用品,觉得不太理解。“医保卡里的钱也攒不了多少,要是真生病住院了,还是得自己掏钱。”市民王女士说,医保卡里的钱变不成现金,不如换些日用品实惠。

泰山医学院附属医院附近一药店老板刘先生介绍,很多药店正是盯住了市民这个心理,在正常价格的基础上相应提高商品价格出售,“这已成为一些药店盈利的渠道。”刘先生说。

从12日起,泰安市人社局、食药局、工商局三部门将联合对泰城药店进行大规模的检查。如发现有卖生活类非医药物品、串换药品、以药换补等问题,限期整改,严重的将取消定点资格。

价格贵不少 市民刷卡不心疼

走访过程中,记者用医保卡买到不少生活用品,部分商品的价格上与超市有很大差异。

记者购买一瓶200毫升飘柔洗发水,药店售价为10元,而超市里最高才9.5元;一包2.5千克的卫生纸,药店售价为29.5元,而超市售价为28元左右;药店一瓶木糖醇为10元,超市多数为9.5元。一桶5升的胡姬花花生油,有的药店卖到135元,而两家超市仅卖119.9元,

相差15元。灵山大街中医二院附近药店卖的大宝为8元,另一家药店却只卖7元。

一业内人士说,药店的日用品价格都不一样,“反正是刷卡,贵一点顾客也不在乎。”

据了解,药店出售日用品是受大环境的影响,“别的药店都卖日用品,客人如果在我们店没买到需要的日用品,下次可能就不来了。”南关附近永康大药房的工作人员说,卖日用品也是一笔收入,有的药店里

摆放的日用品比药品都多。

据业内人士透露,小型私营药店出售的生活用品,是通过不同渠道进的货。“超市进货多数是从生产厂家直接发货,价格相对便宜,而药店则是通过当地批发商手里拿的货,虽然也是批发价,但其中价格却要差不少。”

一药店工作人员说,药店出售的药经常有部门检查。“有药店出售的商品价格低于超市的,不一定是正品。”

应对专项检查 有药店忙促销

市人力资源和社会保障局的专项检查通知下发后,近日,有药店打出了买药赠商品的促销广告,说要尽快把存的货销出去,过两天就不能再卖了。

在东岳大街一大药房买日用品的小丁说,她每月能刷一百多的医保卡,都会将每月的医保费用全刷完。“花生油、洗衣粉、洗发水、毛巾、牙膏、香皂……这

样算下来,我家多数日用品都在药店买。”

据了解,9月1日至10日各定点零售药店依照规定自查自纠,药店自行清理规定范围以外的商品,还要建立完善的经营登记制度。泰山大街汽车站附近一药店工作人员说,过了9月10日,药店将从“超市”变回来。

记者走访过程中,不少药

店表示,已经接到整改的通知,要求药店自行清理规定范围以外的商品,建立完善的经营登记制度。

泰山区金泰药店工作人员说,连锁药店还能及时把商品处理掉,但自己的药店还有不少存货,直接让这些商品下架,肯定要亏不少,只好再卖一段时间。



药店做促销的堆头。

本报记者 张伟 摄